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Geachte leden van de gemeenteraad,  

 

Na de noodverordening die afgelopen weekend van kracht was, is er nogmaals een 

noodverordening in werking getreden op maandag 11 november om 7:00 uur. Deze verordening is 

door u bekrachtigd tijdens de extra raadsvergadering van 12 november jongstleden. In de 

verordening is bepaald dat deze vandaag 14 november om 12:00 uur komt te vervallen. Het middel 

van een noodverordening is een uitzonderlijk en zeer zwaar middel en bedoeld voor een zeer 

concrete noodsituatie of bijvoorbeeld een ramp. Nu de noodverordening bijna een week van kracht 

is geweest is herhaling, inclusief een algemeen demonstratieverbod, niet meer aanvaardbaar of 

juridisch houdbaar. Het aanhoudend handhaven van het demonstratieverbod vergt daarbij veel 

politie-inzet die ook nodig is op andere plaatsen in de stad. Bovendien is vreedzaam demonstreren 

ook een noodzakelijk ventiel voor de vele emoties en spanningen die in onze stad leven.  

 

Dit betekent onder andere dat er vanaf vandaag 12:00 uur zonder ontheffing kan worden 

gedemonstreerd. Vanwege de aanhoudende onrust en spanningen in de stad, blijft de vrees voor 

wanordelijkheden actueel. Elke demonstratie wordt daarom beoordeeld op basis van de Wet 

openbare manifestaties. Dit betekent dat er extra voorwaarden aan demonstraties kunnen worden 

verbonden of dat deze in het uiterste geval kunnen worden verboden.  

 

Wel blijft tot (in ieder geval) maandag 18 november 12:00 uur de hele stad aangewezen als 

veiligheidsrisicogebied waarbij preventief kan worden gefouilleerd. De driehoek zal 

maandagochtend beslissen of dit dan opnieuw wordt verlengd.  

 

Online zijn beelden verschenen van het optreden van de politie bij de verboden demonstratie op de 

Dam van afgelopen zondag. Het betreft beelden van een incident waarbij, anders dan eerder 

bekend was, de politie zou hebben geslagen en een persoon gewond is geraakt. Daarnaast 
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circuleren beelden van het optreden van de politie gisteravond, nadat demonstranten waren 

verwijderd van de Dam waarvoor ook een demonstratieverbod gold. Deze beelden zien er ernstig 

uit. Op basis van filmpjes op social media en zonder de context goed te kennen, kunnen we dit nu 

niet goed beoordelen. Beide incidenten worden met hoge prioriteit door de politie en het OM 

onderzocht. Daarbij zal worden onderzocht of het ingezette geweld overeenkomstig de 

ambtsinstructie was. Ik zal u hierover later informeren. 

 

Met vriendelijke groet mede namens de driehoek, 

 

 

 

Femke Halsema  

Burgemeester 


